

4 100 тысяч рублей за несбитые сосульки

**Программа ТВ
с 7 по 13 марта**

В помощь беженцам

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Проигравших не было



Стр. 3

Любимая ГАЗЕТА

№15 (2905) • 1 МАРТА 2022 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 3

ГОРОД ОТ СНЕГА ВЫЧИСТИТЬ. ЭТО ПРИКАЗ!

На этой неделе оперативное совещание в администрации Кузнецка проходило несколько необычно. Мэр не давал поручения чиновникам, он раздавал приказы. Отметив, что на прошлой неделе наибольшее количество обращений от горожан было связано с уборкой и вывозом снега, Сергей Златогорский сказал:

«Никто никому скидок никаких делать не будет. Поэтому поручение Шабакаеву (Рашид Шабакаев – первый заместитель главы администрации Кузнецка. – Прим. авт.) дорожному комплексу и «Зелёному городу»... будем писать поручение, но по-нынешнему это будет называться приказ: до 8-го марта город вычистить. Спланировать и вычистить. Не елозить-отрабатывать деньги, а вычистить. Брать улицу – вычистили, пошли на следующую, погода благоприятствует».

Переход на работу «по приказам» касается всех. «А приказы выполняются, а не имитируются их выполнение», – заявил мэр. Он потребовал, чтобы обращениям граждан уделялось повышенное внимание, обозначенные проблемы решались по-максимуму, а контакт власти с населением должен быть как никогда близким и прочным, потому что сейчас «много раздражителей, много нервозности».

Один из раздражителей – рост цен. Работникам отдела экономики Сергей Златогорский приказал ежедневно проводить неформальный мониторинг цен на основную группу товаров.

«Экономических оснований для роста цен нет, «хлебники» работают на зерне прошлогоднего урожая, сахар сделан в прошлом году. Поэтому если кто-то начнёт на этой волне «химичить», надо вовремя поймать и отдать тем, кто будет разбираться. Нажаться на ситуацию, сыграть себе на карман никто права не имеет», – убеждён глава администрации Кузнецка. Также он дал поручение/приказ организовать его встречу с руководителями крупных предприятий, работающих в Кузнецке, чтобы «поговорить на злобу дня».

ГЛУШИТЕЛИ НЕ ДОЛЖНЫ ОТРЫВАТЬСЯ

На этой неделе в Кузнецке планируется начать текущий ремонт дорог способом «холодного асфальтирования». Материал этот дорогой, поэтому расходовать его будет экономно в самых нужных местах (например на путепроводах). Горячий асфальт пока не производится в большом количестве – не сезон, но с ямами бороться пора настала. Кузнецкие «дорожники» уже начали использовать «временный материал» (то есть кирпичи). Глава администрации велел эту работу продолжать. «Колёса не должны отрываться, глушители не должны отрываться», – сказал мэр, подчеркнув, что работа с «временными материалами» – мера временная. Заработают асфальтные заводы – начнётся нормальный ремонт.

Екатерина НУШТАЕВА.

«Давайте перестанем врать себе и жителям города»

Кузнецк не мебельная столица... За аренду водоканалом площадей платят кузнецчане... «В городе конкуренции нет, есть процесс выдавливания». «Дайте нам работать, не мешайте всё, уходите»... Откровениями и спорами вплоть до сакраментальной фразы «За базар свой отвечайте» было насыщено февральское заседание Собрании представителей г. Кузнецка. Бурное обсуждение вызвал отчёт о работе администрации города Кузнецка за 2021 год.

«В целом справились»

Отчитывался о работе администрации, естественно, её глава. Доклад Сергея Златогорского был очень обширным, объёмным, мэр осветил множество направлений своей и не своей деятельности, начиная от вопросов демографии, здравоохранения, заканчивая внедрением новых форматов информатизации. Полный текст выступления градоначальника опубликован на сайте администрации, мы же остановимся на тех темах, которые депутаты захотели прокомментировать, уточнить. Это ремонт, благоустройство, экономика и предпринимательство, состояние городского бюджета, управление муниципальным имуществом (информация главы по другим разделам станет поводом для отдельных статей, которые будут опубликованы в следующих выпусках «ЛГ»).

Итак, к отчёту. С. А. Златогорский сразу отметил, что прошлый год был непростым: сложности вызвала пандемия и неблагоприятные процессы в экономической сфере. «Значительный рост цен, особенно в сегменте стройматериалов и строительства, серьезно разбалансировал рынки, в результате чего при организации выполнения плановых задач практически по всем объектам мы столкнулись с большими трудностями, с которыми надо было найти возможности и механизмы каким-то образом справиться. И в целом мы справились», – считает глава администрации Кузнецка.

О неприятных «частностях» он не умолчал: «подрядчики полностью не смогли исполнить контракты по ремонту покрытия путепровода по ул. Стекловской, а также ул. Свердлова. Работы на данных объектах будут завершены в текущем году. Тем не менее удалось добиться выполнения работ по приведению в порядок трёх километров городских улиц, в том числе таких долгожданных, как улицы Маяковского, Осипенко».

Программа «Формирование комфортной городской среды» в Кузнецке сорвана не была, свыше 13 миллионов рублей освоено, две дворовые территории и три сквера на ул. Ленина благоустроены, хоть и с нарушением сроков по некоторым объектам. Глава подчеркнул: «Где имело место нарушение подрядчиками сроков выполнения работ, заказчиками (УКС, УЖКХ) велась жесткая претензионная работа». В справочных материалах, которые были розданы депутатам, указано, что сроки были наруше-

ны по пяти муниципальным контрактам (ФОКОТ, станция обезжелезивания, ремонт проезжей части улиц Победы, Беллинского, Свердлова). Начислено неустоек на общую сумму почти миллион рублей, большая часть (516 322 рубля) на сегодняшний день взыскана.

«Большая работа проводилась по реализации гранта, полученного городом, как победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в категории «малые города». В результате приведена в порядок территория Привокзальной площади, сквера им. А. Н. Радищева с прилегающими пешеходными зонами и общественными пространствами, где появилось большое количество арт-объектов, зон активности, – сообщил Златогорский. – В 2021 году решением губернатора области О. В. Мельниченко бюджету города Кузнецка было выделено 25 миллионов рублей для проведения благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов путем организации в них современных детских игровых площадок. В результате проведенного конкурсного отбора было определено 29 адресов, которым предоставлены соответствующие средства. По 19 адресам работы были выполнены в минувшем году, по 10 адресам будут завершены в текущем».

Судя по отчёту мэра, бюджет города в 2021-м году, несмотря на все перипетии, «чувствовал себя неплохо».

«Долговые обязательства города Кузнецка в течение года снизились и на 1 января 2022 года составили 201,2 млн. рублей. Кредиторская задолженность по бюджетным средствам на 01.01.2022 г. составила всего 831,8 тыс. рублей. Это лучшие показатели бюджета за последние годы, что позволяет говорить о высоком качестве организации бюджетного процесса в городе», – сказал глава. При этом в отчёте нет ни слова о продажах муниципального имущества в прошлом году. Следовательно, укрепляли городской бюджет только субсидии, субвенции и собственные доходы. И вот она, пожалуй, самая позитивная часть доклада:

«Несомненно, определяющее влияние на жизнедеятельность Кузнецка и его жителей в непростом прошедшем году оказывало состояние городской экономики. После потрясений первого кovidного года нам необходимо было обеспечить восстановление и выход на траекторию роста кузнецкой промышленности и бизнеса. И, отмечу, с задачей мы справились. Об этом красноречиво свидетельствуют данные об объемах налогов: всего город сгенерировал более 8 миллиардов рублей налогов во все уровни бюджета, в том числе 4,7 миллиарда рублей – в региональный бюджет (в прошлом году было 3,9 миллиарда рублей). Таких показателей за последнее десятилетие не было никогда».

Позитивную динамику демонстрировал малый и средний бизнес. Так, по официальным данным Федеральной налоговой службы, в Кузнецке на 1 января сего года зарегистрирован 2861 субъект экономической деятельности различных

форм, что на 2,5% больше, чем годом ранее. В том числе в 2021 году вновь зарегистрировано 494 субъекта бизнеса, а это на 45% больше, чем в 2020 году. Кроме того, свои результаты дала проводившаяся в течение года работа по внедрению новой формы ведения бизнеса – института так называемых самозанятых граждан, на 31.12.2021 г. в городе зарегистрировано уже 922 налогоплательщика налога на профессиональный доход, установленный городу индикатив превышен почти в 1,5 раза.

В течение отчетного года реализовано инвестпроектов на общую сумму 2,6 млрд. рублей, что несколько превышает уровень предыдущего года. В этом плане особо стоит отметить продолжающееся активное развитие инвестплощадки ООО «Кузнецкий технопарк».

Устойчиво развивался мебельный кластер Кузнецка. Здесь необходимо отметить проведение в минувшем году в городе двух специализированных выставок: весенней – в партнерстве с компанией «КАМИ» – и осенней – в партнерстве с компанией «ЛИГА». Последнее мероприятие под названием «Мебельный цифровой форум» состоялось уже второй раз, прошло с большим успехом и имеет все шансы стать для нашего города своего рода «визитной карточкой», как ежегодный отраслевой форум общероссийского масштаба.

В течение года было в городе создано 1064 рабочих места (в том числе 609 – в производстве), что позволило стабилизировать после колебаний 2020 года наш рынок труда и вернуть его на «доковидные» показатели.

Достижение указанных результатов стало возможно во многом благодаря целенаправленной и планомерной работе экономического сегмента администрации города по формированию благоприятного инвестиционного климата, поддержке предпринимательской инициативы. В частности, в течение всего года продолжал свою деятельность штаб по развитию экономики и инвестиционного потенциала города Кузнецка, главной задачей которого является создание условий для привлечения в город инвестиций и сопровождение реализуемых инвестпроектов. Отделом экономики, развития предпринимательства и потребительского рынка совместно с МКУ «Агентство по развитию предпринимательства города Кузнецка» в рамках имеющихся полномочий принимались возможные меры по оказанию помощи субъектам бизнеса. В частности, оказывалась информационная поддержка субъектам бизнеса с использованием как официального сайта городской администрации, так и созданных тематических WhatsApp-чатов».

Безумству храбрых предоставим место

Содокладчиком главы администрации был заявлен депутат Анатолий Живаев. Но выступил он не как содокладчик, а скорее как оппонент. Публикуем большую часть его речи дословно. Согласно ст. 57 федерального закона «О СМИ»

(Окончание на стр. 2)

«Давайте перестанем врать себе и жителям города»

(Окончание. Начало на стр. 1)

редакция, главный редактор, журналист не несут ответственности за распространение сведений (не соответствующих действительности и порочащих честь и достоинство граждан и организаций либо представляющих собой злоупотребление свободой массовой информации), если они являются дословным воспроизведением фрагментов выступлений народных депутатов на съездах и сессиях.

Выступление депутата Живаева было очень смелым, спорным, местами провокационным, и выразил он своё личное мнение. Но мнение интересное, не будем лишать наших читателей возможности с ним ознакомиться. Тем более сейчас людей, имеющих собственное мнение и имеющих храбрость его выражать, осталось немного...

«Сегодня мы с вами обсуждаем отчёт главы администрации, — обратился к коллегам и другим присутствующим Анатолий Живаев. — На мой взгляд, это отчёт всех служб администрации. Хотелось бы больше узнать о личной работе главы, идеях, новшествах, перспективах.

Как положительный момент хочу отметить тот факт, что в городе наконец-то решена проблема обеспечения качества воды. Необходимо отметить тот факт, что в городе ведётся ремонт образовательных учреждений, обеспечение медоборудованием лечебных учреждений. Но это больше заслуга федеральных и областных программ.

Город активно участвует в программе по благоустройству. Но здесь у меня есть ряд претензий. Неоправданно затянута работа по улице Белинского, где разбит сквер; установили детские и спортивные площадки в начале зимы, непонятно, как они будут работать весной, кто будет корректировать неисправности. Меня интересует, за какие средства они будут содержаться, кто будет отвечать за сохранность этого имущества. Например, содержание улицы Комсомольской показывает сломанные скамейки. Вместо установки спортивного комплекса на улице Белинского не лучше ли было бы задействовать пустующие территории городского парка? Администрация парка следила бы за их содержанием. А на улице Белинского оставили бы сквер.

Хотелось бы, чтобы благоустроительные работы велись не только в центре города, много нареканий от молодых мам, что, кроме центра, в других районах, города нет мест для прогулок с детьми.

Следующая проблема — путепровод по улице Стекловской. Всё лето жители мучились с проездом, и сейчас нет определённости. Давно уже назрел вопрос о строительстве нового моста. Как работа ведётся в данном направлении?

Давайте же перестанем смешивать себя и всех вокруг, называя Кузнецк мебельной столицей. В России 13 городов-миллионников, 300 крупных городов, в основном везде занимаются производством мебели, и уровень производства гораздо выше Кузнецка. Я знаю, о чём

говорю, так как ещё в 90-е годы принимал участие в выставках по России и ближнему зарубежью, и уже тогда уровень производства в Казахстане, Беларуси был очень высок, нам до него до сих пор не дотянулись. Даже в Пензе на данный момент производство мебели технологически оснащено в разы лучше. Когда губернатор говорит о мебельном производстве в области, он никогда не упоминает Кузнецк. Мы слишком мелкие.

Да, город, конечно, живёт за счёт мебельщиков. Это единственный ресурс благосостояния жителей на сегодня. И это заслуга не (в кавычках) солидного мебельного кластера, который существует только на бумаге. Только производители привозят сюда деньги. Развитие всего остального бизнеса зависит от количества денег, заработанных на производстве мебели. Заметьте: если у мебельщиков падают продажи, то это сказывается на продаже бытовой техники, одежды, продуктов и т. д.

Количество предпринимателей не сотни, как отчитывается администрация. Мягкую мебель делают менее 20 крупных производств, столько же и корпусную, менее 10 производят хромированную мебель. Все остальные производят неконкурентоспособную мебель.

Отчитываться о том, что предприятие на 2 миллиарда закупило оборудование или увеличило производство, администрация не может, так как это заслуга только самих предпринимателей, которые заинтересованы в развитии своих производств.

В отчёте говорится, что в 2021 году было вновь зарегистрировано 494 субъекта бизнеса, что на 145% больше, чем в 2022 году. Но количество жителей в городе не прибавилось, кто-то бизнес закрыл, кто-то открыл, ничего нового не появилось. Возрастающий процент считаю спорным.

Много говорится о мебельном кластере. Где этот кластер? Ни я, ни мои коллеги ничего о нём не слышали, в WhatsApp-чате ничего интересного для меня не было. Увеличением количества семинаров, круглых столов, конференций администрация занимает лишь своё рабочее время. Что могут посоветовать в бизнесе люди, которые никогда им не занимались?

Проведение выставок станков никак не свидетельствует, цитирую, об авторитете нашего города как о мебельной столице Поволжья и подтверждает солидность нашего мебельного кластера. В проведении выставок заинтересованы организаторы. А те, кто приехал посмотреть из других регионов, деньги не привезли и не привезут. Создаётся впечатление, что вас, Сергей Александрович, регулярно вводят в заблуждение и предоставляют информацию, далёкую от истины.

К сожалению, ежегодно закрываются предприятия мебельного производства. Со стороны кажется, что это конкуренция, но это не так. В городе конкуренции нет, есть процесс вытеснения. Если бы в Кузнецке был реальный мебельный кластер, то и развитие было бы

на другом уровне. Закрылись производители, которые своими мозгами создали мебельный бизнес. Сейчас все заняты только заимствованием, переманиванием, а количество покупателей не увеличивается, поэтому их рвут на части кто как может. Здесь реально не хватает помощи понимающего руководителя, который бы направил усилия в нужное русло — этим и должен заниматься мебельный кластер, раз уж он нам нужен.

Надо развивать местное производство, потенциал в городе есть, хотя время уже безнадежно упущено, и понимают это только те, кто сам создавал свой бизнес, а не отбирал его. Город можно развивать, дайте только возможность нам работать и не мешайте. Пока администрация работает в угоду отдельным лицам, ни о каком развитии речи идти не может, и денег в бюджете у вас не будет. Инвесторы типа «Фом-Лайн» платят налоги не в Кузнецк и даже не в Пензенскую область. Развитие их предприятий никак не влияет на городской бюджет. Запуск новых линий производства клея или чего-то ещё — это их личное дело. Если бы было создано муниципальное предприятие, приносящее миллиардный доход, это было бы очень хорошо для нашего маленького города. А что сделано за последние 10 лет, что создано, что бы приносило доход в городской бюджет? Ничего.

Беспокоит меня и продажа муниципального имущества для пополнения бюджета. Продано практически всё. Дальше как город жить будет? Здесь остаётся жить мы, наши дети. Что мы хотим им оставить?

Вырадуется, что продали за 50 миллионов территорию бывшего 1-го завода, чтобы пополнить скудный бюджет, при этом из скудного бюджета ежемесячно тратится полмиллиона за аренду здания водоканала. Где экономия? В городе есть муниципальные здания, переселили бы туда водоканал, тем самым сэкономите 6 миллионов рублей, хоть снег бы почистили на сэкономленные деньги.

В завершение выступления А. В. Живаев зачитал строки из стихотворения Омара Хайяма о честности и лжи, предложил: «Давайте перестанем врать себе и жителям города».

«За базар отвечать надо»

Предложение прекрасное, но глава администрации, кажется, его не оценил. Сергей Златогорский назвал речь депутата эмоциональной кашей. Разбирать её по крупинкам не стал, ответил на то, что особенно зацепило. Конечно же, не могла мэра не задеть фраза о том, что кузнецкая администрация «работает в угоду отдельным лицам».

«Это в какую угоду я подруливаю? Ну-ка поконкретней мне скажите! Кому я подруливаю конкретно? Ну-ка называйте. Называйте! За базар отвечать надо!» — с каждым предложением глава администрации всё больше повышал голос. Председатель Собрания представителей Сергей Лаптев призвал мэра к спокойствию. С. А. Златогорский тон сбавил, но продолжал настаивать на конкретике:

«Говорите. А нет, так вы баблабол. У меня друзей в городе нет, запомните, у меня есть интересы в работе. И если я с кем-то в хороших отношениях, а с кем-то похуже, это никоим образом не отражается на решении вопроса. За базар свой отвечайте».

Также глава попросил депутата «не выкидывать здесь фортеля», а по поводу рассуждений А. В. Живаева о трудностях мебельного бизнеса в Кузнецке Златогорский заявил: «А чего мучаетесь? Бросайте всё, уходите».

Далее градоначальник велел народному избраннику не фантазировать по поводу создания доходных муниципальных предприятий:

«Это невозможно. Есть государственный план: до конца 2024 года такое понятие, как МУП, должно раствориться в истории. И другого плана пока нет».

Депутат Законодательного собрания Пензенской области Владимир Кириллов заметил, что именно сейчас в Пензе муниципальные предприятия создают.

«Решение о создании МУП возможно при серьёзной финансовой подпорке. Да, губернатор принял решение создать МУП в сфере обслуживания МКД и выделил на это средства — ура и с песней», — ответил на замечание глава администрации Кузнецка.

В. П. Кириллов пожелал развить тему, поднятую Анатолием Живаевым, о деньгах, которые тратятся на аренду площадей, принадлежащих индивидуальным предпринимателям, где располагается МУП «Водоканал»: 6 миллионов рублей в год — приличная сумма, 24 миллиона за 4 года — очень приличная сумма. «Бюджет страдает», — сказал депутат.

«Не страдает, — внёс поправку мэр, поясняет, что за аренду МУП «Водоканал» сам платит, а данный вид расходов заложен в тариф. — Если нет аренды, из тарифа это снимается, и всё. Разберитесь в тарифообразовании», — порекомендовал Златогорский.

Владимир Павлович разобратся согласился.

Ну а мы, потребители услуги водоснабжения, из вышеизложенного можем сделать выводы: если бы МУП «Водоканал» находился на своей территории или бы аренда была подешевле, то тариф на воду, водоотведение в Кузнецке был бы меньше.

И когда глава администрации говорит (а он говорит) предпринимателю-строителю, чтобы тот проявил местный патриотизм (брался за муниципальные контракты, даже если они невыгодны), то почему бы ему заодно не обратиться к предпринимателю, владеющему имуществом на ул. «Правды»: «Сбавь арендную плату, ты не водоканалу поможешь, ты всем горожанам поможешь».

А переселять водоканал мэр считает нецелесообразным: на улице «Правды» единый комплекс: и станция обезжелезивания там, и ремонтная база, и «там, в конце концов, избирательный участок».

Если «новые вызовы позволяют»

Кардинальные перемены, касающиеся МУП «Водоканал», глава администрации не назвал в числе основных задач на 2022-й год.

Обозначил следующие: «Во-первых, необходимо будет выполнить очень приличный объём строительных и ремонтных работ, в соответствующем перечне уже порядка 40 позиций, в т. ч. такие непростые объекты, как пешеходный мост по ул. Свердловла, МЭЦ «Юность», ДОЛ «Луч», не менее 17 объектов улично-дорожной сети, 4 объекта по программе «Комфортная городская среда», 3 объекта по программе «Чистая вода» и целый ряд других.

Во-вторых, нужно будет довести до «точки невозврата» важные для города вопросы возобновления строительства хирургического корпуса, а также проектирования и строительства центральной городской поликлиники.

В-третьих, уже традиционно, будем прилагать максимум усилий по подготовке теплового хозяйства города к очередному отопительному сезону.

В-четвертых, будем настойчиво искать варианты решения проблем состояния материальной базы учреждений социального блока. Здесь, с одной стороны, проблем великое множество, но, с другой, и возможности кое-какие просматриваются. Приоритетные объекты в этом плане — ДК «Родина» и МЭЦ «Юность», гимназия №1, объекты спорта.

По-прежнему в центре внимания будут находиться вопросы развития экономики города, инвестиций и занятости. В этом плане упор будет сделан на содействие в реализации комплекса важных инвестиционных проектов производственного и социального направлений ООО «Кузнецкий технопарк», расширение технологических возможностей и укрепление кадрового потенциала предприятий мебельного кластера. Также необходимо будет обеспечить качественное выполнение планового задания по заключению социальных контрактов с гражданами, находящимися в трудной жизненной ситуации.

Гораздо больший, чем в предыдущие годы, и более сложный объём задач предстоит решить по выполнению программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, обеспечению жильем детей-сирот.

Решая текущие задачи года, нужно будет создать заделы и на будущее. В частности, нам надо будет подготовить и постараться защитить заявку на очередном Всероссийском конкурсе проектов благоустройства малых городов, на который мы пойдем с Холмом Славы и прилегающей территорией.

Однозначно в обозримой перспективе по-прежнему будут остро стоять на повестке проблемы, обусловленные пандемией коронавируса, иные вопросы обеспечения безопасности граждан, устойчивости работы городской инфраструктуры. Очевидно, новые вызовы и задачи возникнут перед нами и в связи с последними событиями, будем их решать».

Екатерина НУШТАЕВА.

В помощь беженцам

Пунктом сбора гуманитарной помощи определен музейно-выставочный центр (здание бывшего кинотеатра «Комсомолец»), ул. Московская, 53.

В Кузнецком музейно-выставочном центре (здание бывшего кинотеатра «Комсомолец») организован пункт сбора гуманитарной помощи для жителей Донбаса, прибывших на территорию Пензенской области. В пункте принимаются:

– средства личной гигиены (полотенца бумажные, салфетки бумажные, шампу-

– бытовая техника (микроволновые и электрические печи, электрические водонагреватели: кулер, чайники);

– товары по уходу за кожей и волосами (подгузники, пеленки, салфетки, очищающие пенки, крем от пролежней);

– средства связи с зарядными устройствами (мобильные телефоны);

– детское питание (сухие смеси, каши, пюре);

– товары для детей (пеленки, памперсы, мыло детское, детский крем, детские бутылочки, пустышки,



ни, зубная паста, зубные щетки, мыло хозяйственное, мыло туалетное, жидкое мыло, мочалки, гель для душа, дезодоранты, туалетная бумага, влажные салфетки, средства женской гигиены);

– продукты питания длительного срока хранения (консервы, крупы, макароны, печенье галетное, масло растительное, чай, кофе, сахар, питьевая вода, сок);

– одежда, обувь (новая) для детей и взрослых;

– средства индивидуальной защиты (маски для лица, антисептики, санитайзеры, перчатки);

– бытовая химия (стиральные порошки обычные и жидкие, мусорные пакеты);

– постельные принадлежности (одеяла, подушки, постельное белье, полотенца банные, полотенца для рук, матрасы, кровати);

детские игрушки, настольные игры, альбомы для рисования, карандаши, краски, фломастеры, раскраски, тетради, ручки, карандаши, развивающие игры для детей с ограниченными возможностями здоровья);

– одноразовая посуда (тарелки, стаканы, кружки, ложки, вилки).

Все предметы гуманитарной помощи должны быть в хорошем состоянии, качественные, без повреждений.

Продукты питания – длительного срока хранения с действительным сроком годности.

Часы работы пункта: в будние дни – с 9.00 до 18.00; в выходные – с 9.00 до 14.00.

Контактный телефон для справок: 8(84 157)3-25-51; 8(84 157) 2-39-25.

По информации пресс-службы администрации Кузнецка.

Страсти по Марам и Дворянской

Эта статья в некотором роде отклик на статью Екатерины Романовой «Как нам обустроить Холм Славы?», мои пожелания, предложения...

Чего не хватает Холму Воинской Славы? Вернее, холму Мары, на котором разместился известный мемориальный ансамбль? С моей точки зрения, не хватает всего-навсего двух «камней», двух арт-объектов, по примеру памятного знака на перекрестке улиц Ленина и Комсомольской («Камень о Кузнецке»), или «Камня Любви», разместившегося в сквере между зданиями городской администрации и музучилища.

Первый камень на Холме пусть напоминает жителям нашего города о народе, давно сгинувшем с исторической арены, но оставившем след (первый след человека!) в земле будущего Кузнецка.

«В годы моей учёбы в институте доктор исторических наук профессор Лебедев рассказывал студентам о найденном в Кузнецке на Марах древнем захоронении, относящемся ко второму тысячелетию до нашей эры – эпохе срубной культу-

ры», – записано краеведом Михаилом Грибом со слов Клавдии Шевченко, экс-заведующей Кузнецким краеведческим музеем.

Кому интересно знать, кто такие срубники, читайте соответствующую статью в исторических энциклопедиях и изучайте работы небезызвестного Виталия Ивановича Лебедева. Скажу лишь, что с этим народом эпохи поздней бронзы соотносят и подобные холму Мары курганы в 4-х км к северу от Евлашева: Большой Мар и сопка Бикмуллина, или Эпяй тавылар (Хлебные горы), как называют те объекты местное татарское население.

Ну разве не должны знать кузнецчане о народе, обжившем кузнецкую землю на три половинной тысячи лет раньше возникновения Труёво-Воскресенского? О чём и надлежит «глаголовать» потенциальному памятному камню.

Впрочем, и холм Мары, и Хлебные горы – объекты природные, нерукотворные, но, по предположению ряда исследователей, использовались они для сакральных обрядов теми же срубниками и более поздним населением Верхнего Посурья буртасами.

А вот как вообще мог возникнуть высокий холм на левобережье Труёва вопреки всем законам географии и геологии?

Как бы то ни было, ясно одно: Мары – явление уникальное. Об этом и должно быть начертано на втором камне.

Немного насчёт «дороги, ведущей к Холму Воинской Славы». В моём случае это улица Ленина, бывшая Дворянская.

Дорога вместе с улицей должны хранить былой дух древности, старины, патриархальности. А ради этого необходимо... провозгласить ТАБУ на снос построек XIX–начала XX веков. Пока ещё не поздно. Пока не все ещё революционные здания снесены под очередную новостройку.

А ведь реальное училище, дом Шакина, дом Шульпина, дом купца Боброва, здания современного музея Воинской Славы и планового техникума и много прочих построек столетней давности – это и есть «одна из особенностей города Кузнецка, одна из его привлекательных черт».

Алексей КУПРИЯНОВ.

Проигравших не было

27-го февраля на лыжной базе «Снежинка» прошла открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России». В соревнованиях традиционно приняли участие как спортсмены, так и люди, просто приветствующие здоровый образ жизни: студенты, ветераны, любители лыжного спорта. Участникам всех возрастов и разной степени физической подготовки предлагалась одна дистанция протяженностью 5 километров. Быстрее всех её преодолели молодые люди, но и опытные спортсмены показали класс.

Первые три места среди мужчин старше 70 лет заняли Геннадий Иванович Грачёв (победитель), Геннадий Фёдорович Меньшов и Константин Петрович Холодков.

Призерами соревнований среди ветеранов – мужчин до 70 лет стали:

Юрий Владимирович Фирстов (1-е место), Александр Александрович Суханкин (2-е место), Александр Васильевич Черятников (3-е место).

Среди ветеранов в женской группе победу одержала Людмила Николаевна Абрамова.

В возрастной группе «мужчины старше 18 лет» места распределились следующим образом: 1-е место – Антон Жирков, 2-е место – Сергей Полонский, 3-



е место – Виталий Голосов. Среди представительниц прекрасной половины человечества, справивших 18-летие, в тройку лучших вошли Дарья Ключникова, Виктория Черкасова и Мария Ларионова.

В соревнованиях среди студентов лучше всех проявил себя Илья Клюев, не-

много уступил ему Иван Шаталин, замкнул тройку лидеров Никита Гейн.

Самой быстрой из студенток оказалась Эмилия Бочарова, серебро завоевала Екатерина Зотова, бронзу – Эльвира Богдалова.

Призерами среди юншей младше 18 лет стали Михаил Горяев, Даниил Волков, Денис Архипьев.

У самых юных участников соревнований (девочки младше 18 лет) призовые места распределились так: Арина Аюшева – первая, Анна Авдонькина – вторая, Виктория Роньшова – третья.

Все участники соревнований получили в подарок брендованную продукцию гонки «Лыжня России».

Екатерина РОМАНОВА.
Фото с сайта администрации Кузнецка.



О выплате пенсий в марте 2022-го

Отделение ПФР по Пензенской области публикует график доставки пенсий и иных социальных выплат на март 2022 года.

Для пенсионеров, получающих выплаты через кредитные учреждения:

– 4 марта будут профинансированы выплаты, дата доставки которых установлена на 5 – 12 числа;

– 11 марта будет произведено финансирование выплат за 13 – 19 числа;

– 18 марта – за 20 – 22 числа;

– 22 марта – за 23 – 25 числа.

Для пенсионеров, получающих выплаты через Почту России, в связи с праздничными днями доставка пенсий будет начата 3 марта и продолжена 4, 5 и 7 марта.

Конкретную дату доставки можно уточнить в отделении почтовой связи по месту жительства.

С 9-го марта доставка пенсии будет осуществляться в соответствии с графиком доставки.

День гражданской обороны – День мира!

1-го марта отмечается Всемирный день гражданской обороны. Эта дата приурочена к созданию 1 марта 1972 года Международной организации гражданской обороны (МОГО). Хотя, если говорить точнее, тогда данная организация только получила статус межправительственной, но существовала она задолго до этого. Тогда же в силу вступил устав МОГО, который был одобрен 18-ю государствами.

История Международной организации гражданской обороны началась в Париже в 1931 году. Тогда французским генералом медицинской службы Жоржем Сен-Полем по инициативе нескольких стран была основана «Ассоциация Женевских зон» – «зон безопасности». Главной целью учреждения этой организации стало создание во всех странах локальных зон безопасности. Осуществляться это должно было путём соглашений.

Через некоторое время решено было преобразовать эту организацию в Междуна-

родную организацию гражданской обороны (МОГО). В наше время членами МОГО являются 50 стран, еще около 20 государств имеют сейчас статус наблюдателя.

Россия вступила в данную организацию в 1993 году. А отмечать праздник – Всемирный день гражданской обороны – в России начали с 1 марта 1994 года.

Главной целью проведения данного праздника можно назвать пропаганду знаний современных людей о гражданской обороне. Кроме того, Всемирный день гражданской обороны еще способствует росту популярности национальных служб спасения в обществе.

Празднование 1 марта Всемирного дня гражданской обороны позволяет привлечь внимание современного общества к важным задачам, которые выполняются национальными и службами гражданской защиты и обороны. Основными из них являются спасение жизни и окружающей среды.

МОГО можно назвать практически единственной в мире организацией, которая на международном уровне занимается вопросами гражданской защиты.

Всемирный день гражданской обороны каждый год проходит под определенным девизом. 1-го марта общественные организации всех стран устраивают акции в поддержку мира на земле. Службы гражданской обороны проводят учения, рассказывают общественности о мерах защиты от возможных опасностей и способах их предупреждения и устранения. С докладами о современных угрозах окружающей среде выступают деятели экологических фондов. Проводятся конференции, семинары и лекции.

Также во Всемирный день гражданской обороны по всей России чувствуются люди, которые внесли неоценимый вклад в безопасность российского государства.

Управление по делам ГО и ЧС г. Кузнецка.

100 тысяч рублей за несбитые сосульки

Наледь на крыше представляет опасность. Людям, которые проходят под сосульками, сосульки «угрожают» травмами и даже летальным исходом. Владельцам зданий с «ледяными крышами» и руководителям «управляек», которые несут ответственность за содержание многоквартирных домов, не ликвидированная своевременно наледи грозит уголовным наказанием. И это не пустая угроза.

В Пензе осуждён бывший генеральный директор управляющей организации. Приговором суда он признан виновным в совершении преступления, предусмотренно-

го ч. 1 ст. 238 УК РФ (выполнение работ, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей).

В суде установлено, что в марте прошлого года руководитель «управляйки», зная о скоплении массивных ледяных образований на крыше обслуживаемого дома, не обеспечил надлежащее содержание крыши, допустил к работе по очистке кровли работников, не имеющих допуска к проведению данных работ, не организовал ограждение опасных участков под кровлей, не проконтролировал результаты работ по очистке крыши от наледи.

В результате бездействия наледи с крыши упала на 62-летнего жителя города Пензы, проходившего по тротуару вдоль этого дома. Потерпевшему был диагностирован закрытый перелом ребра, который расценивается как легкий вред здоровью.

Суд назначил бывшему генеральному директору наказание в виде штрафа в размере 50 тысяч рублей. В возмещение морального вреда в пользу потерпевшего была взыскана такая же сумма.

По информации прокуратуры Пензенской области.

Подделка из аптеки

В ОМВД России по городу Кузнецку поступило сообщение от кассира банка о том, что при пересчёте денежной наличности была обнаружена купюра номиналом 2000 рублей с признаками подделки. Банкнота поступила из выручки аптеки.

Купюра была направлена для проведения экспертизы в экспертно-криминалистический отдел УМВД России по городу Пензе. В результате экспертного исследования было установлено, что представленный экземпляр изготовлен не на предприятии, осуществляющем производство денежных билетов и ценных бумаг России. Изображения лицевой и оборотной сторон купюры выполнены при помощи периферийного устройства для ЭВМ – цветного капельно-струйного принтера с имитацией эле-

ментов защиты.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 186 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до восьми лет.

Чтобы избежать подобных ситуаций, УМВД по Пензенской области рекомендует владельцам торговых точек оборудовать свои магазины камерами видеонаблюдения и детекторами для определения подлинности денежных знаков. Камерами видеонаблюдения стоит оборудовать каждое рабочее место, на котором происходит прием наличных денег, и обязательно сохранять записи всех денежных операций. При этом важно, чтобы камеры

были направлены на покупателя. Это необходимо для обеспечения безопасности денежных расчётов и возможности идентифицировать лиц, совершающих противоправные действия.

В свою очередь, гражданам при совершении денежных операций рекомендуется тщательно осматривать получаемые ими денежные купюры на наличие внешних признаков подделки. При обнаружении таких банкнот в своих сбережениях нельзя пытаться их сбыть, так как за подобные деяния статьей 186 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность вплоть до лишения свободы. В подобных случаях следует сразу же обратиться в полицию и сообщить об обстоятельствах получения данных денежных средств.

ХОТЕЛ ПОПРОБОВАТЬ

Молодым людям присуща любознательность, хочется им новых впечатлений, ощущений. Житель Городищенского района 1996-го года рождения пожелал попробовать наркотики. Именно такие пояснения он дал сотрудникам полиции после того, как его задержали с запрещённым веществом.

Желание парня было таким сильным, что он прямо-таки постарался, чтобы его осудить. Интересующую его информацию нашёл в интернете, перевёл деньги и... отправился в заснеженный кузнецкий лес. Несколько километров человек прошёл по сугробам, чтобы в одном из них найти свою посылку: синтетическое наркотическое

средство массой более 1 грамма, что считается крупным размером. Осуществить горячее желание (каким бы оно ни было на самом деле) гражданин не успел. Практически на выходе из леса был задержан сотрудниками правоохранительных органов. Теперь жителю Городищенского района предстоит попробовать то, чего он не хотел и не планировал: наказание, которое для него (обвиняемого по ч. 2 статьи 228 УК РФ) определит суд.

По информации следователя следственного отдела ОМВД России по г. Кузнецку Елены Шамаевой.

ГРАБЁЖ СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ!

Никогда не открывайте дверь неизвестным! Такая просьба, обращённая к людям пожилого возраста не «перестраховка». 85-летнюю кузнецчанку ограбили в её собственном доме.

Пенсионерка, обратившаяся в полицию, рассказала, как дело было: в её дверь позвонил неизвестный мужчина. Когда женщина открыла дверь, тот против ее воли проник в квартиру и открыто похитил денежные средства в сумме 60 000 рублей. Свои сбережения пожилая женщина хранила в шкатулке. Злоумышленник зашёл в зал и увидел на кровати шкатулку с деньгами. Вопреки требованиям потерпевшей оставить деньги на месте он забрал их себе и покинул квартиру.

На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа. Сотрудники полиции опросили потерпевшую. Приметы нападавшего женщина запомнить не смогла. В результате проведенных оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска ОМВД России по городу Кузнецку был установлен и задержан подозреваемый в совершении данного преступления.

ВЫПИЛ – УСНУЛ – ОБОКРАЛИ

В дежурную часть ОМВД России по г. Кузнецку обратился 49-летний горожанин. В заявлении мужчина указал, что стал жертвой преступления. По словам гражданина, 15 февраля после посещения одного из питейных заведений города из кармана его брюк исчезло 5100 рублей. Потерпевший предположил, что к этому может быть причастен один из посетителей заведения, с которым он познакомился.

Сотрудники уголовного розыска провели комплекс оперативных мероприятий по установлению граждан, посещавших данное заведение в тот день. В результате был

Мужчина был доставлен в отдел полиции. Им оказался ранее неоднократно привлекавшийся к уголовной ответственности житель Республики Мордовии 1972 года рождения. В Кузнецк мужчина периодически приезжал к своей знакомой, которая проживает в соседнем с потерпевшей подъезде. Подозреваемый вину свою признал и в содеянном раскаялся.

С его слов, в день совершения преступления он употреблял алкогольные напитки. Часть похищенных денег в размере 40450 рублей полицейские изъяли у подозреваемого. Остальную часть мужчина потратил на приобретение спиртных напитков, продуктов питания и цветов для своей знакомой.

По данному факту в следственном отделе ОМВД России по городу Кузнецку возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом «в» части 2 статьи 161 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до семи лет. В отношении мужчины избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

установлен неоднократно судимый житель села Махалина 1986 года рождения. Молодой человек признал свою вину и пояснил, что похитил деньги в тот момент, когда заявитель уснул. Денежные средства он потратил на личные нужды.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «г» ч. 2 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

По информации пресс-службы УМВД по Пензенской области.

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.

Любимая ГАЗЕТА
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №33. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий тираж